

CAMPANIA AGRICOLĂ DE VARĂ

În centrul atenției—executarea la timp și de calitate a lucrărilor de întreținere la culturile prășitoare

În lunca Mureșului culturale de porumb, sfeclă, cartofi, fasole și legume se dezvoltă bine și promit o recoltă bogată. Aceasta ca urmare a condițiilor create prin efectuarea la timp și de calitate a lucrărilor de întreținere. Iată câteva aspecte semnificative întinse în unitățile agricole din comunele Soimus și Hărău.

MOBILIZARE LA MUNCA ÎN CIMP A TUTUROR FORȚELOR SATULUI

Locuitorii satelor Boholt, Soimus, Bălața și Bejan sînt zi de zi la muncă pe ogoare și acționează cu hărnicie și răspundere pentru a asigura condiții optime pentru dezvoltarea plantelor și obținerea de recolte bogate la toate culturile. Atît cooperatorii, cît și mecanizatorii, împreună cu specialiștii, pun accentul pe calitate și pe densitate, iar cadrele de

conducere de la comună și consiliul unite agroindustrial exercită un control permanent și asigură buna organizare a muncii și respectarea tehnologiilor, a programului de lucru zilnic stabilit. Mecanizatorii și cooperatorii de la C.A.P. Soimus finalizează în aceste zile prima prășală mecanică și manuală pe cele 210 ha cultivate cu porumb. Prășala a doua a fost realizată pe 60 și, respectiv, 40 de ha. La această cultură s-a făcut și combaterea pe cale chimică a buruienilor. Cartofii — 80 ha au fost prășii de două ori mecanic și manual și acum se face a treia prășală mecanică. Au fost efectuate și lucrările de combatere a gândacului din Colorado. Două prășale mecanice și manuale au fost aplicate și la sfecla de zahăr (40 ha), iar la fasolea pentru boabe (35 ha) prășala a doua mai este de

făcut pe 10 ha. La sfecla turajeră se face prășala a treia, lucrare realizată pe 8 din cele 12 ha aflate în cultură. Se evidențiază prin hărnicia cu care muncesc cooperatorii din brigăzile conduse de Elena Popa, Dorica Luca, Elena Polinteu, precum și întreaga formație de mecanizatori condusă de Aurel Dobriță.

DE SOARTA RECOLTEI RĂSPUNDE ÎNTREAGA OBȘTE

Întreținerea culturilor se desfășoară în condiții bune și în cele trei cooperative agricole de producție de pe raza comunei Hărău. Peste tot culturile sînt bine îngrijite. Noi — ne spunea Traian Ursan — președintele C.A.P. Hărău — am făcut trei prășale și erbicidarea la porumb, iar la

N. BADIU

(Continuare în pag. a 2-a)

Manifestări consacrate aniversării a 100 de ani de la punerea în funcțiune a primului furnal la Hunedoara

leri au început la Hunedoara manifestările prilejuate de împlinirea unui secol de existență a siderurgiei pe aceste meleaguri. Sărbătorit în perioada premergătoare celor două evenimente cu largi rezonanțe în viața patriei și partidului — aniversarea a 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antihascistă și antiimperialistă din România și Congresul al XIII-lea al

P.C.R. — jubileul siderurgiei hunedorene se înscrie ca un moment de referință în cronica înfăptuirilor socialiste din județul Hunedoara, care, asemenea țării întregi, a cunoscut ample prefaceri înnoitoare în anii de după eliberarea patriei și cu deosebire în perioada de la Congresul al IX-lea al P.C.R., de cînd în fruntea partidului a fost ales cel mai devotat și mai iubit fiu al po-

relei român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ilustru conducător de partid și de stat, personalitate proeminentă a lumii contemporane.

Programul manifestărilor cuprinde o largă arie tematică — sesiune de comunicări, schimburi de experiență, vizite în uzinele și secțiile combinatului central, spectacol festiv, vizitarea unei expoziții, întî-

niri culturale și sportive, o tabără distractivă pentru tineret — toate menite să evidențieze dinamica siderurgiei hunedorene în cei 100 de ani de existență, 40 de ani de la eliberarea patriei și 19 ani de la Congresul al IX-lea al partidului — perioada cea mai bogată în înfăptuirii din Istoria modernă a României — prefacerile fără precedent din munca și din viața oamenilor.

lar județean, Neculai Agachi, ministru industriei metalurgice.

În deschiderea lucrărilor sesiunii, desfășurată în plen și pe cinci secțiuni,

tovarășul Radu Bălan a adresat, din partea biroului Comitetului județean de partid și a Comitetu-

(Continuare în pag. a 3-a)



Aspect din timpul desfășurării simpozionului de referate tehnico-științifice.

Simpozion de referate tehnico-științifice

La casa de cultură din frumosul oraș al siderurgistilor de pe malul Cernei au început ieri dimineață lucrările simpozionului de referate tehnico-științifice consacrat aniversării a 100 de ani de la punerea în funcțiune a primului furnal la Hunedoara.

Au fost prezenți un mare număr de oameni ai muncii și specialiști din cadrul colectivului sărbătorit, reprezentanți ai centralei și ministerului de resort, ai organelor locale și județean de partid și de stat, ai unor organizații de masă și obștești, invitați din celelalte combinate și centre siderurgice din țară, din unități de cercetare-proiectare în domeniu și din institute de învățământ superior.

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a delegației de partid și de stat a R. P. D. Coreene, condusă de tovarășul Kim Ir Sen, în țara noastră

CEREMONIA PLECĂRII DIN BUCUREȘTI

Joi, 21 iunie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, delegația de partid și de stat a Republicii Populare Democratice Coreene, condusă de tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene.

Noua înfruntare dintre cei doi conducători de partid și de stat, convorbirile purtate în aceste zile la București constituie o nouă și importantă manifestare a prieteniei și solidarității româno-coreene, expresia dorinței comune de a ridica la un nivel și mai înalt relațiile tradiționale dintre partidele și popoarele noastre, de a întări și mai puternic colaborarea și conlucrarea dintre cele două țări în construcția noii orânduiri și în lupta pentru pace.

Înainte de plecării, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen s-au întâlnit la reședința rezervată înalților oaspeți, unde s-au întreținut într-o atmosferă cordială.

Ceremonia plecării a avut loc la gara Băneasa.

Cei doi conducători de partid și de stat au sosit împreună la gara Băneasa.

Mii de bucureșteni aflați aici — pionieri, tineri și tinere, reprezentanți ai co-

lectivelor unor mari unități economice ale Capitalei — le-au făcut o primire entuziastă, expresie a satisfacției față de noul dialog la nivel înalt româno-coreean, care, prin înțelegerea convenite, va contribui la extinderea și aprofundarea pe mai departe a raporturilor de prietenie și colaborare multilaterală dintre partide, țările și popoarele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen au răspuns călduros manifestărilor locuitorilor Capitalei. Garda militară, aliniată pe platoul din fața gării Băneasa, a prezentat onorul. Au fost înfonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Democratice Coreene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a luat rămas bun de la ceilalți tovarăși din delegația de partid și de stat a R.P.D. Coreene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen și-au strins cu deosebire căldură minile, s-au îmbrățișat prietenește, manifestându-și încă o dată satisfacția pentru vizita efectuată, pentru convorbirile avute, care reprezentă un moment de referință în amplificarea și adâncirea legăturilor frățiești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre țările și popoarele noastre, la a căror dezvoltare un rol deosebit de important l-au avut și îl au bunele

raporturi personale, de prietenie, statornicite între cei doi conducători de partid și de stat.

În aplauzele și ovatiile multor de cetățeni prezenți, trenul prezidențial s-a pus în mișcare, îndreptându-se spre Iași.

La plecarea de la gara Băneasa, tovarășului Nicolae Ceaușescu i s-a făcut din nou o caldă manifestare de dragoste și prețuire din partea locuitorilor Capitalei. Scandind cu însuflețire numele partidului, al secretarului său general, ei au dat expresie sentimentelor de înaltă apreciere pe care întregul popor le poartă conducătorului iubit al partidului și statului nostru, pentru activitatea neobosită consacrată progresului multilateral al țării, creșterii prestigiului internațional al României socialiste, păcii, colaborării și înțelegerii în lume.

După un scurt popas în gara Focșani, trenul prezidențial a sosit la Iași. Tovarășul Kim Ir Sen, ceilalți membri ai delegației de partid și de stat a R.P.D. Coreene au fost întâmpinați cu aceleași calde sentimente de bucurie și stimă, simbol al legăturilor trainice de prietenie existente între cele două popoare. Cetățenii Iașului afluți pe peronul gării au urat soilor poporului coreean un călduros drum bun!

La ora 17,30 trenul care călătorește tovarășul Kim Ir Sen a părăsit teritoriul țării noastre.

Timpul preparatorilor

Vremea cînd cele mai diverse metale puteau fi dislocate direct din gura rutilor, sub formă de calupuri sau așchii, nu mai există. Doar oceanologii mai trimit rar cîte o știră de senzație... de pe fundul oceanelor: sub uriașă masă de apă erupțiile depun circa 10-12 kg de metal pur pe metru pătrat!

— Care este situația în „lumea” minereurilor noastre? l-am întrebat pe inginerul șef Ioan Albu, de la Exploatarea minieră Caranda-Certej, specialistul cu care făcusem (într-un dialog inviarător) scurte incursiuni în istoria metalelor.

— Cu trecerea vremii, ne-a răspuns interlocutorul, minereurile conțin un procent mai scăzut de metal. Aceasta înseamnă, de fapt, intensificarea activității de exploatare, căutarea și descoperirea de noi rezerve, punerea în valoare a tuturor cîmpurilor bogate...

— Putem să le numim bogate?

— Da. Preparatorii confirmă prin hărnicia lor combativă sporită de metale pot fi scoase din mi-

neruri chiar mai sărace. Fără nici o îndoială: de acum încolo, spre viitor, se întinde timpul preparatorilor!

O simplită metatoră? Iată ce ne-a relatat Valentin Poenar, maestru principal specialist la Uzina de preparare (de 34 de ani prezent între preparatori): „Dacă luăm numai ultima lună, randamentele de extracție au crescut cu aproape 2 la sută la plumb, cu 5,4 la sută la zinc și cu peste 11 la sută la alte minereuri preparate. În comparație cu 1983, creșterile sînt mai vizibile — de pildă, numai la plumb randamentul de extracție este superior cu 16,4 la sută.”

— Ce resorturi contribuie la rezultatele preparatorilor?

— Calitățile umane fiind cunoscute aș aminti doar acțiunile tehnice. Prin modernizarea fluxului tehnologic, mărirea suprafeței de flotare, prin introducerea unor circuite în plus, se

MARIN NEGOIȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Omagiu măreței aniversări
- Grijă deosebită stringerii și depozitării întregii cantități de furaje!
- Mereu în actualitate — integrarea noilor încadrați în muncă
- Săptămîna viitoare la televiziune
- Eforturi susținute pentru satisfacerea cerințelor populației.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE VARĂ

Executarea la timp și de calitate a lucrărilor de întreținere la culturile prașitoare

(Urmare din pag. 1)

cartofi (25 ha) și sfeclă de zahăr (20 ha) am realizat câte două prașile. La sfecla furajeră am făcut trei prașile. La ferma legumicolă, care are o suprafață de 90 ha, am efectuat atît prașile mecanice, cît și cele manuale la culturile de ceapă și rădăcinoase. Am aplicat tratamente pentru combaterea gândacului în Colorado la cartofi și inete și a manei la ceapă. Avem cooperatori și mecanizatori harnici cum sînt Sofia Dîmpu, Eugenia Heran, Valeria Zoica, Elisabeta Jibetean, Silvia Olar, Cornelia Cosma, Maria Lohin, Gavrilă Casvan, Sebastian Pădureanu, Iosif Cîr, Pascu Berindei, Nicolae Hocman și alții.

Intercursorii noștri la C.A.P. Bîrsău au fost Lu-

creția Gavrilă, brigadier de cîmp, și Toma Lenghel, inginer șef, care ne-au prezentat situația la zi a întreținerii culturilor. Aici s-au făcut două prașile la porumb și a treia prașilă mai este de realizat pe 15 ha. La cartofi și sfecla furajeră a fost încheiată prașila a doua, iar la fasolele a doua prașilă manuală este în curs de finalizare. Între cei care fac cînte cooperativei prin muncă ce o prestează se află A. Moțoc, M. Lugoian, L. Gabor, I. Susan, C. Doruța, M. Anghel, V. Dălie, L. Dîmpu, C. Maria, S. Hăncilă, C. Zăgan, P. Cănița, A. Vichente cu familia și alții. Codași în muncă sînt D. Giț, F. Vancu, I. Andrei, M. Dancea, I. Lazăr, P. Hăncilă.

Tăranii cooperatori și

mecanizatorii din Banpotoac au aplicat pînă acum trei prașile la porumb, cartofi și sfecla de zahăr. La fasolea pentru boabe s-a terminat prima prașilă mecanică și manuală. Aici muncesc cu multă simțință cooperatorii Paulina și Aurelia Vlad, Lina Crăciun, Elena și Laura Voica, Letiția Abrudean și mecanizatorii Liviu Luca, Dorel Constantinescu și Ioan Sofronie. Exemplul lor trebuie să fie urmat și de Albu Vetuța, Hîrbu Eva și Jurj Ileana, care nu au intervenit la timp pentru întreținerea culturilor. În toate unitățile agricole din cele două comune trebuie să se facă cît mai repede plivitul rapiței care se află în unele locuri în culturile de cartofi și sfeclă de zahăr.

Mereu în actualitate — integrarea noilor încadrați în muncă

Am invitat în jurul mesei rotunde cîteva cadre cu experiență în munca sindicală de la mina Dilja: Ioan Reisz, președintele comitetului secției sindicale din sectorul I, Laszlo Carol Ervin, șeful sectorului, precum și pe tînărul subinginer Viorel Goia, președintele comitetului secției sindicale din sectorul V.

— Care sînt principalele probleme ce stau în atenția comitetelor de secție sindicale din cele două sectoare?

I. R.: De mai multă vreme ne confruntăm cu fluctuația și cu absențele nemotivate, cărora li s-a adăugat, de curînd, o puternică gîtuire a stratului III. Nu am la îndemînă datele exacte, dar cam cîți vin, atîția și pleacă.

L. C. E.: Fluctuația capătă caracter acut dacă ținem seama de faptul că localnicii reprezintă, cel puțin la mina noastră, sub 10 la sută din efectiv.

— Care ar fi cauza acestei mișcări?

L. C. E.: Cauzele sînt mai multe. Unele pleacă de la recrutare. Delegații, cred că păcătuiesc că nu explică clar ce înseamnă munca în mină, ce exigențe are ea. Cei recrutați pentru mină au auzit bine cît se câștigă în Valea Jiului, dar n-au înțeles și înțeleg greu ce este ordinea și disciplina, ce este ascultarea și comportarea în conformitate cu norme și reguli bine stabilite.

— Venind aici, noii recrutați găsesc tot ce ține de pregătirea și integrarea lor?

I. R.: Noi considerăm că da: locuri în cămine de nefamilisti, apartamente pentru familisti, chiar dacă nu pentru toți și chiar de la început. Avem, aici la Dilja, un adevărat centru de pregătire profesională, o mină-școală, în care în timpul pregătirii inițiale, iau cunoștință practic cu tot felul de lucrări, precum și cu o bună parte a instalațiilor miniere. Ei beneficiază de o integrare treptată, în care au norme reduse. Numai bunăvoință și

dorința de a lucra să aibă. — Bănuim că din cei mulți care vin și pleacă sînt și oameni care rămîn. L. C. E.: Avem, desigur. Unul ar fi Gheorghe Maftei, venit de prin Moldova, de mai mulți ani. S-a format aici ca miner, iar acum este unul din șefii de brigadă de nădejde de la mina noastră. La cîțiva ani de lucru și-a adus și fratele, Ilie.

Așa au venit și s-au stabilit la mină și frații Ionel și Vasile Ciolac și Petru și Ștefan Ghiuzan. Acum toți patru fac școala de miner.

— Spuneți că altă problemă cu care vă confrunțați este indisciplina. Detaliați, vă rugăm.

Din activitatea organizațiilor sindicale

L. C. E.: Starea disciplinară în sector se află în îmbunătățire. În primele patru luni absențele nemotivate pe încadrat s-au redus cu peste 50 la sută.

— Cum se explică această scădere îmbucurătoare?

I. R.: În cadrul măsurilor și acțiunilor întreprinse de comitetul de partid, am întărit munca cu oamenii, în care un rol important îl au maistrii. S-a discutat cu fiecare brigadă, punînd față în față sarcinile de plan ale sectorului și brigăzilor cu măsurile ce se impun pentru realizarea acestora.

Urmărim cu mai multă atenție modul în care sînt repartizați oamenii, activitatea din abataje, cum se face aprovizionarea locurilor de muncă, cum se execută lucrările de întreținere, revizii și reparații, cum lucrează fiecare om.

Recent am avut un caz mai deosebit de indisciplină. Minerul Györfi Carol, cu o vechime de 18 ani, era pe punctul să i se defacă contractul de muncă, din cauza absențelor nemotivate. Maistrul Dumitru Pop n-a putut concepe ca un miner cu vechime, om bun altfel, să fie dat afară, cînd știm cît de greu se formează un om. A stat

de vorbă cu el în repetate rînduri, pînă l-a convins cît rău produce prin absențele nemotivate, atît producției și lui, cît și climatului de muncă din sector. Cu garanția că omul se va îndrepta, s-a prezentat cu el la conducerea sectorului, apoi la cea a minei, și omul a rămas. Acum, lucrează bine, cum a lucrat mulți ani anterior.

— Dumneavoastră, tovarășe Goia, ați asistat la discuție. Ce ne puteți spune despre activitatea sindicală din sectorul II?

I. R.: El poate vorbi bine despre problemele discutate pentru că reprezintă un exemplu.

— Cum?

V. G.: Sînt localnic. Lucrez aici de mai mulți ani. Am făcut liceul și subingineria la seral. Cred că de noi încadrați trebuie să ne ocupăm și după șut. Aici, parcă e un gol, dar trebuie s-o facem cu tact. Mă gîndesc la integrarea lor și cînd brigada iese în aer liber, și la viața cultural-artistică. Șeful de brigadă Constantin Buta are obiceiul ca la două-trei zile după ce primește un om, îl tatonază, ca să zic așa, îl invită și la el acasă, discută cu el, află ce gînduri are, îl ajută să înțeleagă ce este mină, cu greutățile sale inerente. În acest fel, omul simte că are pe cineva care se interesează de el, încearcă să-l înțeleagă și să-i dea o mîină de ajutor, în momentul în care este nevoie de aceasta. Așa a procedat și cu Ionel Ciolac, despre care s-a vorbit aici, și cu Sorin Niccoară, și cu mulți alții.

Sînt și alte modalități pe care trebuie să le folosim pentru ca integrarea noilor încadrați să fie cuprinzătoare.

La sectoarele I și V ale minei Dilja se conturează o oarecare experiență în privința integrării oamenilor, precum și în cea a întăririi și afirmării climatului responsabil de lucru. Ea trebuie sprijinită și amplificată mai viguros.

Masă rotundă realizată de CORNEL ARMEANU

Grijă deosebită strîngerii și depozitării întregii cantități de furaje!

Una din acțiunile ce ocupă un loc de frunte pe agenda de lucru a oamenilor muncii din agricultură este strîngerea cu operativitate și depozitarea fără pierderi a întregii cantități de nutrețuri, astfel încît în fiecare unitate agricolă să fie asigurată o puternică bază furajeră, care să permită buna hrănire a animalelor și realizarea obiectivelor stabilite în programul de autoconducere și autoaprovizionare teritorială. Înfăptuirii acestor cerințe li sînt subordonate și eforturile lucrătorilor de la Asociația economică intercooperatistă pentru creșterea vacilor cu lapte Grind, unde se acționează cu înțelegere și responsabilitate în vederea asigurării din producție proprie a necesarului de furaje pentru viitoarea perioadă de stabulație. Zilele acestea pe terenurile complexului se lucrează cu însemnate forțe mecanice și manuale la strîngerea și depozitarea nutrețurilor succulente și fibroase. Între alții, i-am găsit lucrînd la recoltatul, transportul și insilozatul furajelor pe tractoriștii Traian Marcu, Ionel Anuța, Octavian Șindrea, Cornel Doleanț, Nicolae Ardelean, Nelu Ștefan și Rudi Sirbu, iar la tasat era prezent Liviu Ursu. Acțiunea de strîngere a nutrețurilor a fost organizată în flux, imediat după recoltat și eliberarea terenului făcîndu-se arăturile și semănașul porumbului siloz după culturile masă verde.

Șeful fermei pentru producerea furajelor, ing. Maria Moise, ne spunea că pînă acum s-au insilozat peste 2 600 tone nutrețuri. Concomitent s-au cosit trifolienele de pe aproape întreaga suprafață stabilită — 53 de hectare, lucrarea fiind efectuată mecanizat de către șeful secției, Ilie Dumitras.

Pentru a obține furaje de bună calitate, lucerna se depozitează în finare, amestecîndu-se cu paie. La transportul și depozitarea nutrețurilor o însemnată contribuție și-au adus-o și tractoriștii de la complex Adrian Macovei și Cornel Popan. Datorită faptului că s-a făcut o bună fertilizare a terenurilor, producția medie de nutrețuri

pentru insilozare realizată în prima etapă a depășit 20—25 tone la hectar.

Ținînd seama de neajunsurile semnalate în anii anteriori, cînd la C.A.P. Sălciva s-au cumpărat însemnate cantități de furaje, au fost luate măsuri pentru mai buna gospodărire a resurselor unității. Pe lângă adunatul fără pierderi al trifoiului, finului natural și al finului rezultat de pe marginea drumurilor, s-a extins suprafața ocupată cu trifoliene cu încă 40 de hectare. Cultura este amplasată pe teren care în caz de nevoie se poate iriga. Posibilitatea de a fi irigată există și pentru cultura de porumb siloz, care va ocupa 86 de hectare după recoltarea cerealelor păioase. Președintele unității, Ion Bîndea, ne spunea că prin ducerea la îndeplinire a

măsurilor stabilite se vor asigura în totalitate furajele necesare sectorului zootehnic în viitoarea perioadă de stabulație.

Referitor la preocuparea pentru strîngerea și depozitarea nutrețurilor, inginer șef al C.A.P. Hațeg, Eufrosina Bufnea, ne-a relatat că, pînă acum, la această unitate au fost aduse în baza furajeră 620 tone nutrețuri. Cantitatea va sporii în aceste zile, cînd se va trece la transportul finului natural obținut de pe suprafețele din zona de luncă. Faptul că se asigură o bună hrănire a animalelor prin pășunat, fără a consuma din nutrețurile ce trebuie depozitate pentru iarnă, se reflectă în producția zilnică de lapte marfă, care este de 1 100—1 200 l.

NICOLAE TIRCOB

Cu spirit gospodăresc

Între lucrările la ordinea zilei în agricultură se află acum recoltarea, strîngerea, transportul și depozitarea furajelor. Preocupați de asigurarea hranei animalelor pentru perioada de stabulație, conducerea cooperativei și țărani cooperatori din Șoimuș s-au mobilizat și au luat toate măsurile ca întreaga recoltă de furaje să fie strînsă și pusă la adăpost într-un timp cît mai scurt. Astfel, datorită bunei or-

ganizării a muncii s-a reușit să se cosească întreaga suprafață ocupată cu trifoliene, precum și cele 10 ha de pașiști cultivate. Acum se muncește intens la transportul și depozitarea recoltei în finarele fermei zootehnice. Antonie Teodorescu, șeful fermei, ne-a informat că pînă acum s-au depozitat aproape 300 tone de finuri din cele peste 500 tone obținute la prima coasă.

La C.A.P. din Hărău, din

culturile de masă verde și prima coasă de trifoliene s-au recoltat și insilozat 800 tone de nutreț, urmînd ca din coasa a doua să se facă fin. Prima coasă la trifoliene s-a terminat și la C.A.P. Bîrsău, iar producția obținută — 50 tone — a fost transportată și depozitată în întregime. Acum s-a trecut la coasa a doua. Totodată aici s-a început și cositul finetelor de luncă — lucrare realizată pe 20 din cele 119 ha ocupate cu finete naturale.



Mecanizatorul Octavian Șindrea aduce o contribuție meritorie la recoltarea mecanizată și insilozarea nutrețurilor la Asociația economică intercooperatistă Grind.

Timpul preparatorilor

(Urmare din pag. 1)

„căuș de palme” care primește minereul extras din adîncuri. La mori, Roman Curețean, Constantin Susan, Filimon Nelega ș.a. continuă pregătirea minereului se va introduce un nou rînd de celule în circuitele de flotare. Apoi, mecanizarea lucrărilor... Instalarea unei benzi pentru transportul minereului de la siloz la concasor a condus la creșterea productivității fizice: zilnic, pentru fiecare om, 2 tone de minereu introdus în plus spre prelucrare. S-a redus, totodată, efortul fizic, fiind înlocuită munca a 15 vagonetari, s-a „economisit” o investiție de 670 000 lei, a crescut ritmicitatea în aprovizionarea cu minereu a morilor.

Maistrul Iosif Stîolna, șef de schimb la preparatori, ne-a spus: „Rezultatele bune se obțin prin conjugarea eforturilor oamenilor de la toate punctele de lucru”. Am străbătut împreună „traseul” minereului. La concasor se succed pe schimburi — într-o rotire echilibrată a hărniciei — formațiile conduse de Avram Duma, Petru Craișnic și Sabin Cimpean. Grijă lor: pregătirea corespunzătoare a minereului pentru mori. Ei sînt primul

„căuș de palme” care primește minereul extras din adîncuri. La mori, Roman Curețean, Constantin Susan, Filimon Nelega ș.a. continuă pregătirea minereului printr-o măcinare fină. Apoi urmează punctul celule, unde minereul este tratat cu reactivi din țară: „Am redus importurile și obținem rezultate foarte bune cu reactivii românești. Depinde de atenția cu care lucrăm”. Este părerea operatorilor Filimon Mealhă, Arghir Susan, Nicolae Tămătaș, Avram Cănița ș.a. La filtre colectează roadele unității (un tel de poien mineral!) oameni destoinici ca Ioan Irimie, Dumitru Simion și Adrian Cănița.

Din „mina” preparatorilor a ieșit, în perioada trecută din acest an, o cantitate suplimentară de 750 tone minereu complex. Pe elemente, plusurile mai semnificative sînt la: plumb — 18 tone, zinc — 23 tone, cupru — 5 tone și sulf — 20 tone.

Din roci să scoți cantități tot mai mari de metal nu este o muncă simplă. La ea concură forțe multiple ale unității. Între ele, munca preparatorilor, al căror timp toarează adînc viitorul, este una de vîr.

TELE

15,00 Telex
15,05 Monografia
15,30 Viat
15,50 La
16,00 For
20,00 Telegi
20,25 Actualizat
20,40 Implicati
21,20 Cadran r
(fai color)
21,40 Chipul co
filmul a
nesc
22,15 Telegi
lor).

RADIO

BUCUREȘTI
programul dimi
ordinea zilei s
ră; 7,00 Radio
În întîmpinare
August; 8,00 He
8,10 Culeșul
9,00 Buletin de
Răspundem as
10,00 Buletin a
Știința și vlam
folclor; 10,50
ma (fai). Emisi
suri; 11,00 Bule
11,05 Vreau să
Buletin de vlm
toate pentru e
12,30 Din com
rului; 13,00 De
15,00 Student i
letin de știri; 16
publicistica și
ideologie; 16,30
te este; 17,05
de știri; 17,05
trie; 18,00 Ore
Revista interna
dio; 19,00 Muzic
șii, muzică; 20,
nal; * Seară c
La sugestia dv.
într-o oră; 23,00
tele trageri; ex
Loto; 23,05 Bije
cale; 23,30 — 3,00
muzical.

CINEM

DEVA: Păcă
I-II (Patria); U
la Paris (Artia);
RA: Balada
Ivanhoe (Mod
Secretul lui
dorm, — ser
mentul — scri
căr); Omul pe
toarce (Artia); P
Prea cald pentr
(Paring); Lovin
de pradă (Unire
cu tînăr (7
LUP: Săpt
ștrîngeriță (Cult
CAN: Albină; (6
LONEA: Miez
al pînii (Miner
NOASA: Dragos
luția (Muncitor
CANI: Baloane
beu (Betezat);
dragul tău, And
roșie); ORASTI
(Patria); Avent
bia (Flacăra);
BAI: Trandaf
(Casa de cultur
Lovind o pas
(Dacia); E
mac — serile
Capcana mer
de cultură);
Omul păianjen
ce (Mureșul);
comando inter
— serile I-II
GHELARI: Al
nerul).

VREMI

Timpul prob
azi, 22 iunie 19
va deveni în ge
bilă, cu cerul
innourare trept
dea ploii locale
de averă, însoț
cărări electrice
tul izolat de gr
tul va sufla în
intensificări ten
40—50 km/h în
verselor, și va
din vest. Temper
nime vor fi cup
10 și 15 grade,
xime între 24 și
La munte, vr
instabilă, cu c
Vor cădea avers
însoțite de desc
trice și de v
vintului, cu v
60—70 km/h și
mina din vest.

Telegrame EXTERNE

Convorbiri între Konstantin Cernenko și Francois Mitterrand

MOSCOVA 21 (Agerpres). — La Moscova au început, joi, convorbirile dintre Konstantin Cernenko, secretar general al C.C. al P.S.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și președintele Frontei Franceze Mitterrand, aflat în vizită oficială în centrul schimbului de păreri desfășurat cu acest prilej, s-au aflat probleme internaționale. Părțile și-au manifestat bucuria față de acordul de a se putea admite continuarea creșterii încredinței.

Manifestare dedicată României

ROMA 21 (Agerpres). — Societatea de Istorie a Partii din Caserta, împreună cu primăria orașului, a organizat o manifestare dedicată României.

În cavitatea de deschidere, primarul orașului a subliniat contribuția României, a președintelui Nicolae Ceaușescu la lupta pentru

instaurarea la țară a unui climat de pace și destindere.

În căminul societății a fost deschisă o expoziție de carte românească, la care de față fiind prezentate operele lui Gheorghe Gheorghiu-Budea și ale lui Gheorghe Gheorghiu-Budea și ale lui Elena Ceaușescu, scrierile lui Nino Martini.

puternic asupra economiei, înregistrându-se rezultate pozitive care se manifestă în activitatea productivă și în creșterea eficienței economice în numeroase sectoare.

■ BEIJING. — Purtătorul de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al R.P. Chineze a exprimat, în cadrul unei întâlniri cu ziștii, la Beijing, regretul în legătură cu amânarea, de către partea americană, a semnării acordului chinez-american de cooperare în domeniul utilizării pașnice a energiei nucleare — relatează agenția China Nouă.

telex

■ VARȘOVIA. — La Varșovia s-au desfășurat lucrările ședinței Comisiei pentru reforma economică, care a analizat modul de aplicare a prevederilor acesteia. Luând cuvântul în ședință Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, a relevat că reuniunea a procedat la o apreciere a procesului de realizare a reformei și a rezultatelor obținute în 1983. Vorbitorul a relevat că reforma acționează tot mai

Comentarii în legătură cu campionatul european de fotbal

PARIS 21 (Agerpres). — Spaniei, însă excelentul Corresponsent al agențiilor internaționale de presă remarcă în comentariile lor consacrate ultimelor meciuri din cadrul grupelor turneului final al campionatului european de fotbal în Franța surpriza înregistrată miercuri seara: eliminarea deținătoarei trofeului, echipa R.F. Germania, care a fost înfrântă pe stadionul „Parc des Princes” din Paris, de formația Spaniei, printr-un gol marcat în ultimul minut de joc de către fundașul central Antonio Maceda. În cronică meciului, agenția France Presse notează: „Spaniolii au avut mai mult timp balonul, dar au greșit la finalizare, în timp ce vest-germanii s-au dovedit mai periculoși la începutul partidei, când au trimis de trei ori mingea în țintă: de două ori prin lovitură cu capul (Rummennigge, în min. 3) și Briegel (min. 21), și o dată, în minutul 28, la șutul lui Brehme. Dar cea mai mare ocazie de gol a aparținut

Spaniei, însă excelentul portar Schumacher a parat lovitură de la 11 m executată de Carrasco. În repriza a doua, jocul a devenit mai puțin organizat și se întrevădea o calificare fără glorie a selecționatei vest-germane, când Maceda, cu o lovitură puternică de cap a adus bucuria în tabăra sa și, în același timp, a eliminat R.F. Germania; astfel, Spania a creat o dublă surpriză — s-a calificat în semifinale și, în plus, a eliminat deținătoarea trofeului”.

În legătură cu partida Portugalia — România, AFP notează, printre altele: „Nene, noul recordman al selecționării în reprezentativa Portugaliei, cu 65 de prezențe, a decis rezultatul final, în minutul 80, aducând echipei sale calificarea în semifinale, după 18 ani de la o performanță similară în Cupa Mondială, în Anglia”.

În semifinale se vor întâlni, deci, Franța cu Portugalia, sâmbătă, la Morsilia, și Spania cu Danemarca (duminică, la Lyon).

PREȚURILE MAXIMALE DE MERCURIAL VALABILE DIN 22 Iunie 1984, ORA 6

Produsele	U. M.	Preț maximal mercurial cal. I
Morcov rărit, frunză retez.		
250 gr/legătură	leg.	2,00
Pătrunjel rărit, cu frunză		
250 gr/legătură	leg.	2,50
Varză albă	kg	3,50

La restul produselor rămân valabile prețurile stabilite anterior.

Anunțuri școlare

LICEUL INDUSTRIAL NR. 3 DEVA

str. Prelungirea Oituz nr. 8
face înscrieri pentru anul școlar 1984/1985,
la următoarele forme de învățămînt:

CLASA A IX-A:

- Materiale de construcții = 72 locuri
- Prelucrarea lemnului = 72 "
- Silvicultură și exploatare forestiere = 72 "

CLASA A XI-A ZI:

- Materiale de construcții = 36 "
- Mecanică = 54 "
- Electrotehnică = 18 "
- Prelucrarea lemnului = 36 "
- Silvicultură și exploatare forestiere = 36 "

CLASA A XI-A SERAL:

- Mecanică = 36 "
- Electrotehnică = 36 "

Informații suplimentare la telefon 22231.

LICEUL INDUSTRIAL NR. 4 DEVA

Str. Minerului nr. 30, telefon 20975

ANUNȚA

Pentru anul școlar 1984/85 se fac înscrieri la

CURS DE ZI:

Liceu cl. a IX-a:

- construcții și instalații = 180 locuri
- mecanică = 72 "

Liceu cl. a XI-a:

- construcții și instalații = 36 "
- constructori finisori și instalatori (lb. magh.) = 36 "
- mecanică = 36 "
- electrotehnică = 36 "

Se asigură pregătire suplimentară la matematică-fizică, desen tehnic, electronică și automatizări și meserie.

CURS SERAL:

Liceu cl. a IX-a:

- mecanică = 36 "

Liceu cl. a XI-a:

- construcții = 36 "
- mecanică = 36 "

Înscrieri se fac la secretariatul liceului.

LICEUL INDUSTRIAL NR. 5 DEVA

Informează pe toți elevii și părinții interesați, din toate localitățile județului, asupra planului de școlarizare pentru 1984-1985

CURS DE ZI profilul electrotehnic:

- treapta I (cl. a IX-a) = 252 locuri
- din care: — 216 locuri pentru jud. Mureș
- 36 locuri pentru jud. Bihor
- treapta a II-a (cl. a XI-a) = 108 locuri
- din care: — 72 locuri pentru jud. Mureș
- 20 locuri pentru jud. Bihor
- 16 locuri pentru jud. Caraș-Severin

CURS SERAL profilul electrotehnic:

- treapta a II-a (cl. a XI-a) = 36 locuri

Liceul organizează în perioada 21 iunie - 5 Iulie 1984 consultații la matematică și fizică, zilnic între orele 17-19.

LICEUL INDUSTRIAL NR. 5 DEVA

INCADREAZĂ:

- 2 maștri instructori practică conducere auto
- 1 maestru instructor practică atelier (lăcătușerie)
- 1 maestru instructor practică atelier (electromecanic).

24 Iunie 1984

TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ PRONCEXPRES

SE ATRIBUIE:

- Autoturisme „Dacia 1300”
la ambele faze ale tragerii

- Cîștiguri în numerar

- Excursii în U.R.S.S.

Se extrag 42 numere.

Cîștigurile se acordă pe 13 categorii.

Se cîștigă și cu 3 numere din 6 sau 8 extrase.

Vînzarea biletelor: pînă sîmbătă, 23 iunie 1984.

UNITATEA AGROINDUSTRIALĂ DEVA

INCADREAZĂ:

- îngrijitor de animale pentru Ferma mixtă Șoimuș.

Incadrarea se face conform Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la compartimentul P.I.R. al unității, telefon 11350, interior 140 sau direct la sediul Fermei mixte Șoimuș, telefon 17046.

ANTREPRIZA T.C.M.M. CLUJ

BRIGADA DEVA

Str. E. Gojdu nr. 79

INCADREAZĂ:

- zidari — categ. 1-5
 - muncitori necalificați pentru punctele de lucru Certej și Brad.
- Informații la sediul brigăzii sus-menționate, sau la telefon 15294.

COOPERATIVA DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI DESFACEREA MĂRFURILOR ORĂȘTIE

strada Nicolae Bălcescu nr. 8

INCADREAZĂ ÎN MUNCA

URMĂTORUL PERSONAL:

- lucrător gestionar
 - vînzător
- pentru magazinul mixt nr. 1 din strada Unirii, Orăștie.

Incadrarea se face în conformitate cu prevederile legilor nr. 22/1969, 12/1971 și nr. 57/1974.

Informații suplimentare la compartimentul plan, retribuții, personal, telefon 41716.

mico publicitate

VINZARI

● Vînd apartament trei camere cărămidă, hol central. Deva, Minerului nr. 46, bloc 21, apartament 58. (1430)

● Vînd apartament liber, două camere. Deva, telefon 17134. (1042)

● Vînd casă gaze (grădină, pom). Deva, telefon 11518, după orele 18. (1064)

● Vînd casă Simeria Veche. Informații Deva, telefon 23756, familia Birceanu. (1053)

● Vînd casă satul Tisa-Nouă nr. 57, județul Arad. Informații Deva, telefon 23248. (1104)

● Vînd Dacia 1300 îmbunătățită, stare perfectă. Deva, Cooperativa „Mureșul” — autoservice. Ioan Imbușan. (1102)

● Vînd Lada 1500, tamponată. Deva, telefon 28771, după orele 16. (1105)

ANIVERSARE

● Părinții, bunica și familia Domnaru (nași) urează dragi lor Marusia Iolanda Sebestyan din Iia, cu ocazia împlinirii a 3 anișori, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (1090)